

# 协同推进 筑牢生态保护屏障

## 四川 21 市州“三线一单”优化完善成果数据通过国家审核

本报讯(记者 赵焜)生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线、生态环境准入清单简称“三线一单”，是构建生态环境分区管控体系的基础性工作。近日，记者从四川省环境工程评估中心获悉，2021年，四川省环境工程评估中心积极落实工作部署，与各市(州)及有关单位协同推进，集智攻关，截止2021年12月，四川省21市(州)“三线一单”优化完善成果数据顺利通过生态环境部入库审核。优化完善后的“三线一单”成果有助于筑牢长江、黄河上游生态保护屏障，助推四川省生态环境高水平保护与经济社会高质量发展。

据悉，2020年5月，四川省正式启动市(州)“三线一单”优化完善工作。各市(州)在省级“三线一单”成果框架下，结合地方实际，突出目标和问题导向，把握区域发展战略和生态功能定位，聚焦重点区域、重点流域、重点行业和突出生态环境问题，衔接各市(州)“十四五”规划、“十四五”环境质量目标、国土空间规划、生态保护红线、自然保护区整合等最新成果，强化环境管控要求的战略性和针对性，合理划定各类环境管控单元，制定落地“管用、好用”的生态环境准入清单。本次优化完善后，全省共划定综合环境管控单元1128个，其中优先保护单元

375个、重点管控单元625个、一般管控单元128个。  
加强技术指导帮扶。为提高“三线一单”数据成果质量，邀请生态环境部环境工程评估中心专家对各市(州)数据填报开展了两次专项技术培训，共培训上百人次。持续调度市(州)成果数据修改完善进度，对于有困难的地方及时提供答疑、跟进对接，促进市(州)按时提交合格的数据成果。  
严格数据质量把关。邀请专家和专业技术人员对各市(州)开展了3轮“三线一单”成果数据质量检查，及时向市(州)反馈审核问题，并督导数据修改、核

实和重新报送。联合相关技术单位和指导单位，组建数据入库技术团队，采用集中办公方式，精准汇总基础信息，严控工作流程，保障出口数据具有战略性、系统性和整体性。  
上下联动有力推进。在统一调度下，牵头组织省环境科学研究院、省环境政策研究与规划院、自然资源部第三地理信息制图院以及四川基础地理信息中心等技术单位，加强统筹协调，对市(州)提交的“三线一单”数据进行汇总、整合、拼接、脱密等工作，经过4个月反复而细致地技术攻关，形成了全省“三线一单”一张图。



### 清理河道垃圾 守护一江碧水

近日，四川省巴中市通江县护水志愿者利用晴好天气，清理水面垃圾，保持水体清洁，守护一江碧水。  
通江县全面落实河湖长制管理工作，全面加强生态优美、水清景美人水相亲的“美丽河湖”，对县域内所有河(湖)设置县、乡(镇)、村三级河(湖)长管理体系，明确各级河(湖)长职责，强化履职情况监督，切实发挥河(湖)长作用，守护一江碧水。同时，建立护水志愿者队伍，配合河(湖)长巡河工作，形成全社会共同守护绿水青山的良好氛围。  
通讯员 程晓 摄

## 加强管理 确保安全 文明施工

### 万源市住房和城乡建设局召开全市建筑工程安全文明施工管理工作推进会

为进一步推动全市建筑工程安全文明施工管理工作，近日，四川省万源市住房和城乡建设局召开了全市建筑工程安全文明施工管理工作推进会。万源市委常委、统战部部长、总工会主席李强，市级相关部门，全市在建项目建设、施工、监理单位负责人等参加了会议。  
会议首先组织全体参会人员观看安全生产警示教育片《血的教训警钟长鸣》。同时，在建项目代表作了交流和表态汇报。万源市住建局党组书记、局长周远礼安排部署了全市建筑安全生产暨文明施工管理工作。周远礼要求各单位深刻吸取各类安全生产事故教训，举一反三，严格排查各类安全生产隐患和文明施工方面存在的问题。  
李强在会上提出了五个方面的要求。他要求，要制定标准、明确责任，逗硬执行。要加强对审图机构、设计文件、施工图设计文件变更、转包和违法分包行为、隐蔽工程、检验检测等方面的监督管理；加强建筑材料的监督检查；严格监督是否按图施工。要建立规范制度，加强业务培训 and 应急演练。要严格落实工地围挡、喷淋、雾炮、裸土覆盖、污水排放、现场监测等要求。要积极配合，及时按要求申请办理。  
相关负责人表示：下一步，万源市住房和城乡建设局将严格按照此次会议要求，对在建项目的施工安全、文明施工、疫情防控等方面进行专项检查，对发现的问题督促及时整改落实，全力以赴抓好建筑工程安全文明施工管理，全力以赴维护社会稳定，为建设“生态福地和和美万源”奠定坚实基础。



□陈进 本报记者 丁明海 蒋永飞 文图

## 站稳“芯时代”风口 助力中国航空经济之都建设

### 成都芯谷总产值首次突破“千亿”大关

□本报记者 李祥

近日，“中国电子日暨成都芯谷五周年政企联谊活动”在成都双流区举行。政企共叙友情，共话发展，共谋未来，助力中国航空经济之都建设。  
成都芯谷是一个建造在“芯片”之上的产业新城。成都芯谷最新经济数据出炉：2021年，70家规模以上工业企业实现总产值1143亿元，首次突破千亿大关。  
活动现场，三大项目现场签约，助力双流建圈强链，以产业链核心项目抢占价值链高端，主动在成都电子信息产业链上形成关键支撑。

#### 三大项目签约 总部型项目落户成都芯谷

活动现场，双流区人民政府与中电金信软件有限公司签订战略合作协议。中电金信软件有限公司拟投资30亿元，在成都双流区建立国内除上海外的全国第二总部，统筹四川、重庆、贵州、云南、陕西、甘肃、宁夏、广西等区域解决方案研发、项目实施交付与市场业务拓展等重要职能。

#### 破“千亿”大关 实现从0到1的华丽转身

电子信息产业作为成都首个万亿级产业，已站上“世界级”的舞台。作为双流三大主导产业之一，双流区的电子信息产业的最新经济数据出炉：2021年首次迈入千亿级。  
从一张蓝图到千亿产值，成都芯谷用了5年。最新数据显示，2021年，成都芯谷70家规模以上工业企业实现总产值1143亿元，其中电子信息产业产值1107亿元，占比96.9%。

成都芯谷诞生于2016年，承载着国家级“芯火”双创基地使命，剑指“中国电子信息新一极”的目标。“我们来的时候这里是一片荒地，周围什么都没有，到目前为止，五年的时间能初具城市的形象和产业的规模，应该说是非常自豪的。”中电光谷副总裁、成都芯谷公司总经理贺海感慨万千。  
回顾那些年成都芯谷近三年的“小目标”，据公开报道显示：作为成都市规划的城市综合型副中心、国家级“芯火”双创基地，2019年双流电子信息产业实现产值647亿元，占全区工业总产值54.9%。2020年，双流电子信息企业实现总产值704亿元，同比增长15.45%；2021年，正式进入千亿级俱乐部。

#### 龙头企业引领 电子信息“国家队”优势明显

在双流，产业生态组织者已由“地方政府”向“龙头企业”转变。  
为达成千亿目标，打造“中国电子信息新一极”，双流与“龙头企业”携手，将其发展为城市发展的“产业合伙人”，推动优质企业高度聚集。  
对于成都芯谷来说，中国电子可谓最佳合伙人。中国电子作为电子信息产业国家队、品牌资源优势明显。2016年9月，成都芯谷与中国电子签署战略合作协议，建设成都芯谷项目。作为“国家队”中国电子带动下和关联企业20多家入驻园区集聚发展，加快形成集成电路产业集群。

“我们实现了引来一个中国电子带来20余家旗下关联企业的效益。”成都芯谷发展服务局相关负责人告诉记者，以“头雁效应”激发“雁群活力”，如今，这个数字已经发展到了50多家。“成都芯谷”作为中国电子与成都政府的战略项目，重点围绕电子信息“芯屏端网”四大细分领域，集聚电子信息产业关联企业签约落户，现已汇聚华大九天、成都华微、瀚至电子等上百家优质企业和中科院微电子所西南研究院、中物院成科中心、中国信通院成渝研究院等创新平台。

下一步，成都芯谷将深化与中国电子集团合作，加快对接旗下中电互联(工业云)、晶门科技(显示器芯片)等项目，争取“飞腾+麒麟”PK生态项目布局入驻研发，增强自主可控产业特色。同时发挥中国国安等链主企业优势，聚集产业链关联配套企业。  
成都芯谷力争到2025年底，引进电子信息产业链项目达到400个，产业规模达到1200亿元，聚集产业人口10万人次。

#### 人才聚集 双流打造国际科创人才首选地

成都芯谷作为成都集成电路重要承载地，定位高端，需要大量专业人才作为支撑。  
以本次签约的中电信项目为例，本次合作将直接引进工资、税收关系均在双流区的员工人数不低于1600人。  
科创人群具有高净值、高学历、年轻化等特点。双流打造国际科创人才首选地。要留住人才并非易事。生态环境、住房配套、教育医疗……“食、住、行、学、娱”，每一项需求都不能少。  
在人才安居配套方面，旭辉棠樾200套人才公寓已投入使用，梧桐馨园1388套人才公寓已建成，归芯谷992套租赁住房配套用房加快建设，地上已完成50%。  
在教育医疗方面，这里规划建设了国家重点中学棠湖中学、中国电子幼儿园、英国威斯敏斯特公学成都学校、芯谷中学等一批优质名校，提供全学段高品质教育；华西空港医院、成都市第七人民医院等三甲等级医院就近提供优质服务。  
在消费休闲方面，这里配套全国首家商旅综合体4A级景区蛟龙港海滨城、时代奥特莱斯、国际网球赛事中心、体育中心等载体，满足科创人才时尚消费、运动休闲需求。  
在生态环境方面，1.5万亩空港中央公园，已建成4500亩；规划913公里天府绿道，已建成202公里，满足科创人才绿色低碳生活需求。

## 学党史 悟思想 办实事 开新局



□通讯员 孙婷 本报记者 蒋永飞 丁明海 文/图

自党史学习教育开展以来，四川省万源市古东关街道新华社区推行以“小时间、小课堂、小参观、小活动”为主要内容的“四小”模式，以点带面，以小集大，把党史学习教育与服务居民群众结合起来，将学习成效转化为办实事、办好事的动力，推动形成社区发展和基层治理新局面，提高居民群众获得感、幸福感。

“小时间”掌握学习“硬核”。每周五固定学习时间，由党委书记组织社区“两委”集中学习，原原本本学习习近平《论中国共产党历史》等4本指定学习材料；全体党员干部每天抽出碎片时间通过“学习强国”“粤山云课堂”等载体开展自学，积淀党史知识，争当过硬的党史明白人。

“小课堂”提升浓厚学习氛围。开展课堂宣讲，系统学、深入学。紧扣党史学习教育内容，注重学习的宣讲形式。一是邀请市委党校老师深入宣讲，多轮次邀请市委党校资深老师讲课，以《铁血豪情、红色达州》《坚定理想信念，愿化霖雨济群生》等为题，为全社区党员授课。二是街道联系社区领导带头为社区党员讲党课。三是支部书记利用“三会一课”，广泛宣讲，为支部全体党员讲党课。四是以社区两委成员为主的楼包宣传队包片下组召开党史理论宣讲小课堂。各类“小课堂”结合生动的事例，深入浅出讲好党史故事，让党员群众坚定了跟党走信心和决心。

“小参观”坚定理想信念。组织党员干部代表就近到川陕革命根据地万源保卫战战史陈列馆、牛坪坪村玄祖殿战斗遗址、大面山革命战斗遗址、烈士陵园等地聆听当年战斗的革命故事，深情缅怀革命先烈。让党员干部铭记历史、不忘初心、牢记使命，弘扬红军精神，传承红色基因，增强责任感，甘于奉献，为社区工作作出应有的贡献。

“小行动”办实事开新局。精准对接群众身边的急事、难事，通过“小行动”撬动“大民生”。一是积极以“我为群众办实事”实践活动与“双报到”(结对联创)单位党组织相密切配合，通过召开院坝会、“居民议事会”、征集群众最不满意10件事等形式，按照“居民点单、支部下单、党员接单”的办法，完成下水道整治、背街小巷环境治理、关爱慰问困难群众等系列活动，受益群众达1000余人。二是积极推进线上民生服务，大力推广“达州一卡通”“万源融媒”APP下载与注册，让居民足不出户远程办理日常事务，通过“线下+线上”服务相结合，便民服务更加凸显。

下一步，社区将继续组织全体党员干部认真学习党史，创新学习方法，在学党史过程中感悟初心、坚定信念、增强信心，以更加饱满的精神状态投入到社区治理和为民服务工作中，全心全意为居民群众服务，让群众拥有更多幸福感。

## 安岳县中医医院 关爱困难群体 拓展党史学习教育成果

□徐铭伟 本报记者 丁明海 蒋永飞 文/图



为切实传递党和政府对困难群体的关心和关爱，近日，四川省安岳县中医医院党委书记付知勤会同县红十字会志愿者阳登华等一行6人，前往九韶社区和铁峰社区开展“关爱困难群体 博爱暖冬行动”社区困难群体慰问活动。

活动中，为社区五保户、残疾人、因病致困家庭等6户困难家庭送上食用油和慰问金，与他们亲切交谈，详细了解其家庭的生活状况、身体状况、医疗保障等，并叮嘱他们保持积极乐观的心态，战胜困难，同时普及疫情防控小知识，嘱咐他们外出做好防护，正确佩戴口罩，减少聚集。九韶社区67岁老人彭中琼一家三人均患有重病，她激动地说：“现在党的政策真是好呀，大事小事都替我们着想呀！”

此次救助活动，充分体现了安岳县中医医院党委与社区党总支密切配合，情系群众，帮扶扶弱的责任意识和服务意识，也让困难家庭在寒冷的冬季感受到党和政府的温暖。

据悉，安岳县中医医院秉持“人道、博爱、奉献”的红十字精神，积极参与急救培训等红十字志愿服务，2021年累计服务217人次，志愿者入户义诊、巡防、健康讲座服务总时长650小时。  
付知勤表示，在以后的工作中，医院党委将与社区一起，持续拓展党史学习教育成果，深入开展“我为群众办实事”实践活动，以党建为引领，深入社区孤寡老人、困境家庭、残障人士等困难群体家中开展精神慰藉、义诊、健康宣教等相关帮扶行动，为构建人人友爱、守望相助的新型社区持续努力。